



## 作文老师印象记

市第一实验小学小记者 李灵玉

今天是我第一次上课外作文课，一路上，我都在想象着作文老师长什么样子。我猜想：他一定是一位非常帅气的男老师。可是一见面，我发现，却是一位年迈的男老师，我很失望。

老师不告诉我们他的年龄，而是神秘地说了一句难懂的话：“一甲子又多回度春秋，古来稀还少二三岁。”并嘱咐我们回家问问爸爸妈妈就知道了。他的脸近似方形，上面长了很多的皱纹，像我的爷爷。额头有一点点大，不过老师说，额头大的人大多都很聪明。他头顶的头发都脱掉了，眉毛淡淡的，但是他的眼睛像是会说话一样。一个同学的手放在了桌子底下，老师用双眼瞪了他一下，像是在说：“把手放上来！”另一个同学书写很工整，老师看她一眼，好像在说：“这位同学写的字真工整！”他的鼻子钩钩的，他逗我们说：“我的鼻子是小时候磕的。”哈哈，鼻子也能磕成美丽的造型，真有趣。他的嘴巴不大不小，说起话来却口若悬河、滔滔不绝。他上身穿着深蓝色的条纹T恤，下身穿着土黄色的裤子，脚上穿着黑色的皮鞋。

我们的作文老师知识丰富、和蔼可亲、风趣幽默。我很喜欢他。

指导老师：王宁

## 路牙石下的小鸭

市第一实验小学小记者 朱俊澎

马路上车来车往，那些巨大的机器发出“隆隆”的轰鸣。

一只花色的母鸭带着一群稚嫩的黄毛小鸭在车流间穿梭。

终于来到了路边。母鸭跳上了路牙石，一些强壮的小鸭也尾随其后。余下的滞留在路牙石下的小鸭们也纷纷争先恐后地跳跃着，努力跟上自己的妈妈。

只剩下它了，一只最小的鸭子。

身后的“钢铁巨兽”“嘟嘟嘟”地咆哮着，那炙热的气流喷在它的身上，那些庞大物似乎快要扑上来了……

小鸭子奋力一跃，没想到命运的大手又将它掀翻了下去，连打了几个滚儿……

它万念俱灰，无助地尖叫着……

鸭妈妈也无能为力，只能坚定地看着它。也许是这期待的目光给了它力量。它重振精神，鼓足了勇气，使出了最大的，仿佛要把肌肉撕裂的力量——它成功了！

当它回到母鸭身边，已不再是一只顽皮的小鸭，而是一只知难而进、坚持不懈的小鸭！

母鸭不仅让小鸭学会了跳上路牙石，更重要的是它教会了孩子们：失败了可以再来！

指导老师：吴墨翠

## 围棋比赛

市第一实验小学小记者 张梓皓

周末的早上，秋高气爽，伴着刚刚升起的太阳，我和爸爸来到淮海东路小学，参加淮北市围棋升段比赛。

比赛共计六轮，要赢四场才能确保晋段。本来我是自信满满，信心百倍，认为这是轻而易举的事，可结果却让人大跌眼镜。上午的三轮比赛，我输得一塌糊涂，心里难过至极，尤其是输掉第三场后，我更是蹲在场外哇哇大哭了起来。教练李老师走过来，安慰了我，我才好受一点。走出赛场，爸爸已经在学校门口等着我了，看到爸爸并没有训斥我，而是给我了心疼的目光和鼓励的眼神，我更加无地自容。爸爸抚摸着我的头，语重心长地说：“赛前多流汗才能赛后不流泪，比赛输了不要紧，但是不能遇到挫折就气馁！无论是学习还是生活，遇到问题要勇敢面对，坚持到底就是胜

利，要战胜自己的懦弱。加油吧，孩子！”爸爸的话极大鼓舞了我，让我重拾斗志。

下午的比赛，我调整好心态，平静下来。在与第四轮对手的交战中，我使出一连串的招数：扳、断、夹、跳、飞、压，运用学到的棋术战胜了对手，赢下这局后，我更加自信。可见到下一轮对手竟是自己棋院的同学，我心里不免又紧张了起来。双方你来我往，战了百十个回合，一不小心我被对手杀了一条“大龙”，最终遗憾告负。最后一局，我没有被挫折打败，重拾信心，战胜了对手。

虽然这次没有升段成功，但我深刻地明白了一个道理：无论做什么事都要认真对待，坚持不懈，永不放弃！只要坚持到底，不管最后有没有成功，都是最终的赢家！

指导老师：欧明玉

## 咖喱饭

市第一实验小学小记者 沾世睿

有的人喜欢吃又酸又麻的酸辣粉，有的人喜欢吃多滋多味的砂锅，而我最喜欢吃咖喱饭。那味道真是美极了！

咖喱饭里的食物十分丰富，雪白的米饭、红色的胡萝卜丁、黄色鸡肉、黑色的香菇、翠绿的西兰花，这些食材堆成一座小山。各种食材胜似山里的奇珍异宝，花木奇石，让人一看就垂涎三尺，食欲大增。勺里落下，浇在雪白的米饭上，给米粒们穿上了一条褐色的仙衣。一股清香扑鼻而来，

经过嗅觉器官，那鲜味、那香气，使人一闻就想扒一大口。吃上一口，香菇、萝卜、鸡肉、西兰花，携带着汤汁，进入口腔，香味瞬间爆发，味蕾霎时满足；嚼上一嚼，那种酥软的感觉不言而喻。咽下去，食材们在食道蹦来跳去，好像在欢快地乘坐着滑梯。那美味的咖喱饭，让人一想起来就直流口水。

咖喱饭，你真美味！

指导老师：张晓燕

## 快乐

市第一实验小学小记者 李昭阳

有人说，快乐就是玩；有人说，快乐就是有钱；有人说，快乐就是住大大的房子。我则不然，我觉得家人围在一起欢喜地过年就是最快乐的事。

每逢过年，远在乡下的爷爷奶奶听说我们要来，早就“不亦乐乎”了，早早准备了“农家宴”等着我们。一家人、一间小屋、一桌热气腾腾的饭菜，屋子里雾气蒙蒙。一碗浓浓的羊肉汤放在我的面前，看着我狼吞虎咽的表情，爷爷奶奶别提多开心了。

在老家，有许多亲朋好友，走亲访友是必不可少的过节项目，而我最感兴趣的就是饭后集结我的“七大姑八大姨”家的表兄弟，一起向鞭炮售卖点出发，一路上我们发出嘻嘻哈哈的打闹声。

“钻天猴”“蝴蝶花”“小鞭”“摔炮”……地摊上摆着各式各样的烟花、鞭炮，老板看

我们一群孩子，悄悄把一些不知道什么的名字的大炮都藏了起来。虽然有些不情愿，但对于这个整年都没机会碰鞭炮的我来说已经不错了。看着“钻天猴”呲溜一声飞上天空的一刹那，似乎我也跟着飞了起来，漫步在树梢，漫步在云端。细长细长的“仙女棒”烟花，可以随手拿着，随着胳膊的挥舞，画成圆圆的圈、S型曲线，任你发挥。我们扯嗓子尖叫，发出各种怪叫，笑声一阵连着一阵，所有的烦恼与不快都跑到了九霄云外。

游玩结束后，夜晚一家人围坐在院子里，吃着奶奶准备的各种点心，听着爷爷奶奶讲着以前的事情，看着天空的星星、月亮，想着自己也不知道的事情，一时间似乎一切都是静止的。

我的快乐就是如此简单。

指导老师：张慧

## 《落花生》读后感

市第一实验小学小记者 房炫宇

今天我读了一篇文章叫《落花生》，作者是许地山。许地山笔名落华生，著名的小说家、散文家。这篇文章主要讲述了作者小时候家里有半亩空地，因为作者喜欢吃花生，母亲便种了一些花生，几个月后花生收获了，父亲和孩子们一起尝花生、议花生的事。

在这篇文章中，令我印象最深的一句话是“人要做有用的人，不要做只讲体面，而对别人没有好处的人”。如果大家都只讲体面，而对别人没有一点用处，社会就会变得乱糟糟的，一点秩序都没有。

读了这句话，我又想到人们都喜欢舞台上的大明星，他们就像文中的苹果、石榴一样，只知道把硕大鲜红的果实挂在枝头炫耀。而生活中的环卫工人，才像花生一样默默工作，他们每天起早贪黑，认真地打扫每一条街道，他们是城市里光荣的美容师。还有一些人比如快递小哥，他们每天在炎炎烈日下，辛苦地把每一份快递，飞快准确地送到了每一个需要的人手中，他们像爱的信使。生活中还有许多这样默默无闻，辛勤工作的人，如医生、护士等。

我致敬，生活中每一位平凡的劳动者！今后我也要做一位像钟南山院士一样默默奉献，对别人有用的人。

指导老师：张慧

## 洗头“大战”

市第一实验小学小记者 高竹萱

今天大战又要打响了——妈妈要给我洗头。只要说洗头，我就会到处乱窜，妈妈就像抓小猪一样满屋抓孩子。你是不是在想，洗个头至于这样吗？你不知道呀，这洗头可是我最讨厌的事情了！其实我小时候很喜欢洗头，因为可以玩水玩泡泡，而且那时我的头发短短的很好洗。可现在不一样了，我的头发那么长，洗头的时候总会有水顺着发梢流进我的眼睛。

我正想着，妈妈催促的声音从卫生间传来：“快点来洗头，不然水就要凉了！”我只好不情愿地走进卫生间。反正也躲不过了，我低下头猫着腰，紧闭双眼屏住呼吸，一下把头放进了水池，头发立刻变得湿漉漉了。接着妈妈把洗发水涂到了我的头发上，有一些调皮的洗发水流进了我的眼睛里，仿佛有一只小虫子在我的眼睛里“跳舞”，疼死了！“哎呀，妈妈，快点帮我把这个擦掉呀！”“这怕什么？大惊小怪的，擦擦接着洗。”可是刚擦完眼睛，洗发水又流进了我的嘴里，我又说：“妈妈，洗发水好苦呀，我要吐掉！”“你这孩子，事可真多！”

终于要把洗发水冲掉了，这个环节更可怕！妈妈拿着喷头帮我冲水，水一下就涌了下来，我跺着脚哇哇大叫，可是又不能抬头，爸爸在一旁哈哈大笑：“你这洗个头跟打仗一样！”“哼，你还幸灾乐祸，我不跟你好了！”我在心里默默翻了个白眼。

头发终于洗好了，我抬起头长舒一口气……啊！这场大战总算结束了！

指导老师：欧明玉

